

## 好运“弈棋”来

# 体彩民间棋王争霸赛落幕

□国彩

近日,2024中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛总决赛在苏州落下帷幕。本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心与中国象棋协会联合主办。从海选赛、地市赛再到省级赛,经过层层激烈角逐,全国31位省级棋王一路披荆斩棘,为争夺“体彩民间棋王”桂冠展开较量,为大家献上一场充满智慧的象棋巅峰对决。最终经过7轮小组赛和4轮淘汰赛后,浙江省棋王夏天舒一路过关斩将,摘得本年度棋王争霸赛总决赛桂冠。

本次比赛采用线下对弈与线上直播相结合的形式,面向全国观众直播精彩对局。比赛以小组循环赛和单败淘汰赛相结合的赛制展开,参赛选手们展现了他们卓越的创造力与应变能力,招数上不断推陈出新,这种步步为营、环环相扣的比赛方式,不仅考验了选手们的综合实力,更充分展示了象棋竞技中所蕴含的独特魅力。赛事期间,特邀象棋特级大师吕钦与参赛选手们进行了车轮战活动。

此外,比赛区别于职业赛事,更加注重展现“草根”参赛选手的独特创意与风

格。在对弈中,大开大合、惊险频现,充满了别样的观赏性。31名参赛选手中,既有经验丰富、稳扎稳打的“60后”老将,也有思维灵活、朝气蓬勃的“00后”新秀。他们以各具特色的棋风,践行了象棋文化的传承与创新。

中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛自启动以来,已连续成功举办五届,通过不断将象棋运动与体彩公益事业相结合,不仅吸引了全国各地众多象棋爱好者热情参与,而且在传播过程中充分展示象棋文化的深厚魅力,如今已发展成为一项覆盖范围广、参赛人数多、赛事规模大的群众性象棋品牌活动。

随着全国象棋民间棋王争霸赛总决赛圆满落幕,2024年中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛完美收官。这不仅是民间棋王们切磋棋艺的舞台,更是象棋爱好者们交流互动的欢乐盛会。参赛选手们以棋会友,展现了高超的棋艺和深厚的友谊,为观众呈现了一场场精彩绝伦的对局。2025年,棋王争霸赛将迎来更多的突破与创新,让我们期待再次聚首“楚河汉界”,在棋盘之上续写精彩篇章!



## 大乐透套餐票11注头奖完美收官

随着大乐透24138期在11月27日开奖结束,江苏体彩开展的“1500万大赠票”活动也就此落下帷幕。活动期间,江苏彩友共收获11注一等奖,其中7注由套餐票彩票中出,套餐票中奖超六成。

### 大乐透套餐票受青睐 中奖超六成

江苏的中奖主要集中在大乐透套餐票的中期阶段,即从11月11日开奖的大乐透24131期至11月20日开奖的24135期。在此期间,以苏州为首的江苏各市彩友连续5期共11次登顶大乐

透中奖榜,其中有7注一等奖由套餐票中出,占到大奖总数的63.64%,超过六成,足见江苏广大彩友对大乐透套餐票的喜爱。活动期间,苏州共中得7注一等奖,套餐票中出5次,另2注由单式和复式中出;连云港、南京各中1注一等奖,均由套餐票中出;盐城和淮安也各中1注一等奖,分别由单式和复式中出。

### 套餐票丰富投注方式 理性成主流

大乐透投注方式众多,单式、复式、胆拖是其传统投注方式,购彩者

还经常辅以追加、倍投等方式,所以该玩法一直以来深受广大彩友喜爱。而此次四款套餐票的推出可谓是令人眼前一亮,它打破了传统投注方式,形成一张票组合多种投注方式,既新鲜又有趣,购彩者无须选号纠结,选择其中一款轻松“打包回家”。大乐透套餐票有四种价位可供选择:18元、28元、58元、88元。可以看出这四款套餐票均在百元之内,完全是亲民接地气的价位,让大乐透投注回归理性,形成多人少买格局。江苏在大乐透套餐票活动期间出的11

注一等奖,有10注一等奖的购彩额均在百元以内。

### 大乐透开3注一等奖 奖池10.09亿

11月27日,大乐透24138期迎来套餐票活动最后一期开奖,当期中奖号码为“05、17、20、28、34+04、09”。全国销量为3.14亿元。当期全国中出2注1000万元基本投注一等奖,分落吉林、山东;1注1800万元追加投注一等奖由江西中出。二等奖中出79注,每注奖金19.03万元,其中有12注追加,每注可多得15.22万元。宗合

## 财政部提前下达2025年中央专项彩票公益金

支持地方社会公益事业发展资金预算

近日,财政部发布了《财政部关于提前下达2025年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金预算的通知》(财综〔2024〕47号,以下简称《通知》),为提高预算编制的完整性,加快支出进度,财政部提前下达2025年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金预算指标,该项预算待2025年预算年度开始后按程序拨付使用。

《通知》要求:各省级财政部门应督促指导市(县、区)财政部门加强项目资金与一般公共预算等统筹衔接,避免在同一具体项目上资金重复安排。

《通知》指出:各省财政厅(局)应严格按照预算管理规定,统筹考虑本地区不同区域、人群、领域的社会公益

事业发展需求,科学合理组织项目实施,细化预算编制,将有关绩效评价情况作为项目资金分配的重要因素,按程序在规定时间内正式分解下达资金,并加快预算执行进度,加强资金管理监督,切实提高资金使用效益。下达文件应报财政部备案,并抄送财政部当地监管局。

《通知》明确:中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金列入转移支付预算执行常态化监督范围,各级财政部门要在预算管理一体化系统及时接收登录预算指标,并保持“追踪”标识不变,依托预算管理一体化系统转移支付监控模块,加强日常监管,提高转移支付资金管理使用的规范性和有效性。

我国彩票是为了筹集社会公益资金、促进社会公益事业发展而特许发行的。在中央专项彩票公益金支持的诸多项目当中,支持地方社会公益事业发展是尤为重要的一项。为规范和加强中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金管理,提高资金使用效益,财政部出台了《中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金管理办法》,并不断根据实际情况修订和完善。

按照要求,社会公益事业资金主要用于支持对中国革命作出重大贡献、经济社会发展相对落后、财政较为困难的革命老区县(自治县、不设区的市、市辖区),特别是原中央苏区县社会公益事业发展。对没有革命老区县

的西藏、新疆、青海和其他地区视情予以必要支持。

“十三五”时期,中央专项彩票公益金每年拨付50亿元资金,主要由中西部等地区结合实际情况统筹使用,重点用于当地养老、扶贫、基本公共文化等社会公益事业发展薄弱环节和领域,改善其落后现状,以促进全国各地社会公益事业的协调发展。“十三五”时期,中央专项彩票公益金共投入200亿元支持地方公益事业发展。

2023年,财政部投入74.6亿元中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展。据统计,截至2023年,共有将近500亿元中央专项彩票公益金投入地方社会事业发展当中,促进地方社会公益事业发展。钟彩